

春节，是中华民族最隆重的传统佳节。许多外出务工或上学的人会返乡与亲人团聚，是农村人员最集中的时候，同时也是部分群众利用各级政府及部门放假的监管薄弱期而进行违法占地建设的高发频发时段。市自然资源和规划局紧紧抓住2022年春节这一特殊时段，组织南阳市系统开展了形式多样的自然资源执法宣传活动，既强化了社会群众的依法用地、保护耕地意识，也有效遏制了春节期间违法占地、非法采矿行为的发生，收到了很好的执法效果和社会效果。

一方面，源头防范，政策宣传在路上。2022年春节期间，方城县局巧借“春节”人员集中之际，通过悬挂宣传横幅、村部大喇叭广播、宣传车巡回宣传等方式开展了形式多样、内容丰富的自然资源法律法规政策集中宣传活动；卧龙区局在做好疫情防控的同时，出动宣传车辆80余台次、人员300余人次，在辖区开展《土地管理法》、耕地“非农化”六严禁、农村乱占耕地建房“八不准”等法律法规、政策的宣传；宛城区局组织监察大队和各乡镇所在各乡镇开展“一网两长”巡查暨农耕房宣传活动；邓州市局开展春节普法下乡“落实最严格的耕地保护制度 坚决遏制乱占耕地现象”宣传活动，通过短信方式宣传森林防火和乱占耕地建房“八不准”；南召县农耕房整治办编写七期耕地保护和违法建筑强制拆除相关政策资料，转发给各乡镇政府学习，提高属地政府耕地保护意识，督促引导做好农村乱占耕地建房整治工作。

另一方面，严防死守，动态巡查不放松。针对春节容易发生新增违法的特殊形势，南阳市系统在加强自然资源法律法规、政策宣传的同时，春节期间执法巡查毫不松懈，对发生的违法苗头坚决快速打击，收到很好的震慑效果。镇平县局组织人员在春节期间开展县域全时段巡查，严防新增违法发生；西峡县局在春节期间联合西坪镇政府组织钩机、铲车和挖掘机等对王龙砂厂违法占地上的建筑物进行强制拆除复耕；内乡县局在春节期间持续开展了矿山整治专项行动，做到惩处违法不手软，高压态势不降低，进一步巩固全县矿山综合整治和生态修复成果。

(来源：南阳市人民政府网站)

【投稿、区域合作请私信或发3469887933@qq.com24小时内回复。】